

24/8 Ciudad

Redacción Administración y

Talleres : --

Camino de a Torre --

Apartado Correos N° 43

DIARIO MARRROQUI

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache, Año XVI, N.º m. 4419

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Domingo 25 de Agosto de 1935

La actitud de 'La Gaceta de Africa' Si algún puerto se construye en la región del Luccus ha de ser el de Larache

Es necesario que Larache y Alcazarquivir, ciudades y campos que forman la región del Lucus la más fértil de todo el Marruecos español y la de más venturoso porvenir, conozcan la leal actitud de nuestro colega «La Gaceta de Africa» en asunto tan interesante como el de la construcción de puertos en Larache y Arcila planteado por el periódico madrileño «El Debate».

El periódico tetuani, con profundo conocimiento del problema, ha rechazado las argumentaciones del periódico madrileño en cuanto a su tesis de construir dos puertos en esta zona atlántica.

Decía «El Debate», que de las tres ciudades atlánticas de nuestra zona, era Arcila, la única en donde toca el ferrocarril Tánger-Fez, y «La Gaceta de Africa» desecha el error del periódico matritense diciéndole que en Alcazarquivir radica la estación más importante que el mencionado ferrocarril tiene en zona española.

Italia y Abisinia El choque es cada vez más inminente

En el ambiente mundial se dibujan hoy los trozos confusos de un casillo de cabalas en torno a las posibles repercusiones del choque, cada día más inminente de Italia y Abisinia. Desviemos pues la mirada de estos dos países, y contemplamos la perspectiva del resto del mundo.

Rusia está hoy magníficamente preparada para hacer frente a cualquier contingencia guerrera. Su posición militar y económica está actualmente muy fortalecida en comparación con el año pasado, aun cuando a los jefes del Kremlin no se les oculta que una guerra interrumpiría este progreso, y pondría acaso en peligro el régimen comunista.

El Ejército Rojo ha tomado un incremento notable y es hoy la fuerza terrestre más potente del mundo; y detrás de él, están las granjas agrícolas para alimentar y arbitrar material de guerra a los combatientes.

La sesión municipal de anoche Se aprueba el primer presupuesto para el balcón del Atlántico

Anoche celebró sesión nuestro organismo municipal, bajo la presidencia de los ilustrísimos señores barja da la ciudad y del interventor Regional don Juan Sánchez Pol, asistiendo los señores vocales que la integran, secretario don Alfonso Gallego e intérprete señor Díaz.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, la junta queda enterada de haber merecido superior aprobación los acuerdos tomados en las sesiones de 20 de julio y 10 del actual, así como de haber sido aprobada la designación del señor Banegas para director del Dispensario de Barrio Nuevo.

Se da lectura a un oficio de la Intervención recordando la prohibición de alimentación de cerdos con basuras, así como de un oficio de la Delegación de Asuntos manifestando la construcción de la acera de la Mesa-la, acordándose pasarse a informe de la Comisión de Servicios.

Se declara nuevamente el estado de rabia infecto canina, en vista de unos casos habidos; así como también el levantamiento de la veda en las almajas.

La Junta queda enterada de los servicios de Estadística del pasado mes: se acuerda contribuir con 50 pesetas al festival que organiza el Comité local de la Cruz Roja.

Se desestima la petición formulada por un funcionario de la Junta, en vista de estar el asunto en tramitación para su resolución definitiva, así como también es desestimada la petición formulada sobre la explotación de una cantera toda vez que esta se encuentra fuera del radio municipal.

Se acuerda efectuar las obras por gestión directa, de la balustrada conocida por el balcón del Atlántico, siendo aprobado su primer presupuesto de 9989 00 a fin de continuar estas obras a medidas que las posibilidades de Junta lo permita, obras estas de gran necesidad y que embellezcan grandemente ese paseo, por lo que no regateamos nuestros elogios al señor interventor regional señor Sánchez Pol que al mismo tiempo proporciona trabajos en la población.

En vista de la petición formulada por la Comisión de Festejos de que le sean entregadas las 1000 pesetas que existen de diferencia entre lo presupuestado y recibido, se acuerda acceder a lo solicitado; así como también se acuerda convertir en camionetas para el transporte de basuras dos automóviles de segunda mano, siendo uno de la Junta y otro que se adquiera para tal fin, y de esta manera podrá quedar mejor atendido tan importante servicio.

El Jalifa en Málaga Un brillante discurso del alcalde y otro muy sentido del Jalifa

Málaga arde en fiestas en honor del príncipe Muley Hassan, nuestro querido y respetado Jalifa de la Zona española. La nota más destacada de su estancia en la simpática ciudad malacitana, ha sido el brillante discurso pronunciado durante el banquete en el Ayuntamiento

por el gran escritor y alcalde de Málaga Ganzález Amaya, al que contestó con otro, sentido, nuestro joven príncipe. Con el propósito de que estos discursos queden íntegros en nuestra colección, y por falta de espacio daremos hoy únicamente el pronunciado en primer término en salutación al Jalifa por el alcalde de la citada capital andaluza.

Dice así:
SEÑOR
Un historiador de esta tierra —don Francisco Guillén Robles— de ilustre memoria entre nosotros, historió verazmente y en comió con altas alabanzas las virtudes raciales de los árabes andaluces. A través de los siglos, de las creencias, de las luchas de poderío, de las diversas interpretaciones del vivir social y, sobre todo, no obstante el cruce de la sangre con otras razas europeas, los andaluces somos moros. Desde los liaderos murcianos al desague del Guadiana y desde la Mancha a Tarifa, Andalucía es una herencia de los árabes. Dice un refrán que en todo el Califato que tuvo a Córdoba por corte, bajo de cada piedra o cada mata, existe un moro agarrado. Y este moro se esconde no ya en los pliegues de la tierra, sino en el fondo de las almas, para asomar, tras de los siglos, en los ojazos negros de largas pestañas y en la piel bronceada, y en los cuerpos cimbreantes de nuestras mujeres de Córdoba; en los cabellos de azabache, en las bocas bermejas de dientes apretados y nacarinos,

(Pasa a la página 4)

LA FERIA DE LYON

La Feria de Lyon celebra este año el 20 aniversario de su fundación. Para conmemorar esta fecha de la historia económica de Francia, el señor Flanclon, presidente del Consejo de ministros, honró con su presencia la inauguración oficial del certamen, acompañado de los señores Herriot, ministro de Estado, Marchandean, ministro de Comercio, Maurin, ministro de la Guerra, y de los embajadores y ministros diplomáticos de España, Rusia, Checoslovaquia, etc.

Las participaciones oficiales vistieron un conjunto de esplendor extraordinario. La República española, como en años pasados, ocupó una galería completa del Palacio, como igualmente Rusia. Estas naciones realizaron una presentación remarkable con la diversidad de sus productos.

Los demás países que se destacan por su prolífica exhibición, conviene citar, Inglaterra, Italia, Bélgica, Suecia, Checoslovaquia, Egipto y colonias. La Feria de Lyon completó este año su manifestación con una grandiosa Exposición y Congreso de la Navegación Interior, Fluvial y Lacustre. Este torneo despertó un vivo interés entre los especialistas en las diferentes materias que se trataron, relacionadas con las mejoras y ventajas que deben practicarse en los puertos y en los rios, incluso igualmente la pesca y muy en particular el turismo fluvial.

Una vez más, la Feria Internacional de Lyon, ha presentado la imagen de la verdadera situación económica. En efecto, los intercambios que se operan en estos mercados son la previsión de la distribución; en resumen, una especie de barómetro. En 1932, la Feria de Lyon demostró los primeros síntomas de las restricciones que iban a influir en la economía. En 1933 se ha revelado netamente una actividad con nuevas desorientaciones. Este progreso ha sido decisivo.

miento ni inexplicable actitud, que no podía pasar en silencio para quienes como nosotros hemos sido desde hace quince años los más entusiastas defensores de Arcila y de sus problemas tocados bajo todos los puntos en las columnas de DIARIO MARRROQUI. Pretender que por encima de puerto de Larache se construya el de Arcila dándole una importancia de superioridad en toda la zona atlántica, es una pretensión que no pasó nunca por la imaginación de los más entusiastas defensores de Arcila, los que desde la prensa, la tribuna, el libro y en numerosos escritos elevados a cuantos a los comisarios desfilaron por Marruecos, se limitaron a solicitar como aspiración suprema de Arcila la construcción de un refugio pesquero que subviniera a las necesidades de la almadraba.

Los compradores acudieron numerosos de toda la Francia, de nueve colonias y de 39 países extranjeros. Desde el primer día las transacciones se mostraron activas y no cesaron de desarrollarse en número y en importancia hasta el fin de la manifestación. La satisfacción de los adherentes ha sido unánime, y ya cuentan aumentando su concurrencia para la Reunión de 1936.

La Feria de Lyon despierta la confianza general de los hombres de negocios, y contribuye en gran parte a la restauración económica mundial.



Leche condensada danesa P. F. Esbensen

Sosa fundada en 1870

Esá es la **marca** que ofrece más **ventajas**: Calida, Garantía, Economía

En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco hasta cien pesetas

Además hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. Exija en todos los establecimientos de la zona

LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca más conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos

Cheques de 5 25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM ETEGUI, calle Canalajas. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESBENSEN

Elegir el jabon

Biancattor

El mas perfumado de todos

Depositarlo: ALFKEL GIESE

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón
LARACHE - ALCAZAR

Radio PHILGO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934
CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español
Don García de Castro

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid

Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en

La Valenciana, S. A. Tetuan

Diario Marroquí

Ha establecido su Redacción y Talleres en la Casa Larache (cuesta de la Torre), bajos de la casa del señor Reschausen

Anuncie siempre en
DIARIO MARROQUÍ

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida				ESTACIONES				Precios ida y vuelta			
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	Salida Larache-Mensah				1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
7.60	4.95	1.15	0.70	sal. a las 8 h.				3.90	2.80	1.75	1.00
				Salida, Apeadero a las 16 h.							
6.1	1.85	1.15	0.70	Llegada al Mensah 3.90 a las 17 h. 15"				2.80	1.75	1.00	

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcazar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4-X5-X6-y X7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcazar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones.

Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros o en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

José A. de Reyes

abogado

Plaza de España. Casa Contreras

JOSE CALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias
Alcazar-quivir-Larache

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. ten adelante
Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
Picadura superior, Extra y Flor de un Día
Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martin

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado con o sin fuerza matriz

Blanco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Quinado Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)

Lea usted
Diario Marroquí

¡Aficionados!

¿Aspirais a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elías H. Cohen, junto al antiguo restaurant Jevillanc por ser la que más premios da en todos los sorteos.

Próxima apertura de (2)

La fotografía moderna

Ya nos hemos ocupado en otra ocasión de los progresos realizados por la fotografía y hoy volvemos sobre el tema, que juzgamos interesante.

Me estos progresos los que se dan mayor cuenta, son los profesionales y los «amateurs». Cuando operaron con las antiguas cámaras de madera y las placas de vidrio son los que saben apreciar mejor los adelantos de la ciencia y de la técnica fotográfica.

La Cámara que hace diez años solo, era considerada como último modelo, era menos perfecta que la que hoy puede adquirirse por la mitad de precio.

La óptica produce objetos de gran potencia lumínica que no hace mucho no se encontraban más que en aparatos especiales y caros y que ahora son ya de uso corriente.

La técnica, a su vez, ha simplificado los aparatos, adaptándolos al empleo de la película y haciendo su manejo tan fácil que cualquiera puede operar con ellos.

Y, por último, la industria ha reducido tanto el precio gracias a la construcción normalizada y en serie, que la adquisición de una buena cámara está hoy al alcance de todas las fortunas.

Sin que sea nuestro propósito hacer el reclamo a una fábrica, determinada, la justicia nos obliga a citar como ejemplo, la serie Billy, de la Agfa de Kámerawerker, de Munich, productora de diez o doce modelos entre los cuales puede escogerse a ciegas, según los medios disponibles y el fin para que se quiera, por que todos son excelentes, cada cual en su caso. Hasta el más caro de todos, el Billy Optica se fabrica a un precio que el aficionado más exigente no necesita rebajarlo para adquirir una cámara de primera.

La industria química ha creado la película y la ha llevado ya a un grado de perfección que hace muy pocos años no se habría creído posible. Y lo mismo ocurre con el papel de copias y ampliaciones.

La casualidad más apreciable de la película moderna es su extremada sencillez, que permite operar con cortísimo tiempo de exposición. Admirable es también su alta ortocromasia, o sea la propiedad de reproducir con exactitud todos los colores perceptibles por el ojo humano.

Es, además, de gran importancia, la condición de la película moderna, de no producir aureolas, lo cual permite obtener siempre cuadros claros, hasta a contraluz, y su finísima granulacion, gracias a la cual se pueden hacer excelentes ampliaciones del tamaño que se quiera. Esta última circunstancia hace innecesario el empleo de grandes formatos, pues resulta más barato y seguro tomar vistas pequeñas y ampliarlas después al tamaño deseado.

Ciframos como insuperable la película Superpan, para el mal tiempo y la luz artificial, pues tiene la propiedad de transformar los rayos rojos de dicha luz permitiendo así hacer instantaneas por la noche en casa, en la calle y en el teatro, etc.

Pero estos progresos no podrian haberse aprovechado por completo si el material positivo no hubiese evolucionado en la misma proporción que el negativo. Sabido es que para obtener una buena impresión hay que copiar la negativa fuerte y débil hay un gran número de prados intermedios, que ahora ha abarcado la técnica produciendo hasta siete diferentes. En el papel Lupex, por ejemplo, esta graduación se extiende desde el «extra débil» hasta el «ultra fuerte». Así puede el girse para cada negativa el papel más indicado y obtener la mejor positiva.

De análoga manera se ha tratado también la superficie del papel de copias, pues de ella depende mucho la buena estampa. Ahora se producen superficies hasta de diez grados distintos, desde el blanco brillante hasta el agamuzado semimatte. Y lo mismo puede decirse del papel de ampliaciones. Este exige menos variedad de grados, pero hay que poner tanto o mas cuidado en la elección de la superficie, sobre todo en la ampliación de retratos, para lo cual se prestan muy especialmente los conocidos papeles Brovira y Portriga.

De todo esto se deduce que si, por un lado, han contribuido la ciencia y la técnica a facilitarnos el arte de fotografiar, por otro exige la elección de los elementos necesarios, mayores conocimientos del arte, por su mayor variedad.

El objeto de estas líneas no es otro que señalar los diversos factores que influyen en el arte fotográfico, para que cada cual pueda escoger los medios que mas le convengan para sus fines particulares.

Informaciones diversas

Manifestaciones del ministro del Trabajo

Madrid, 24.—El ministro del Trabajo habló esta mañana con los periodistas, a que dijo que prepara una gran labor para las Cortes cuando tenga lugar su reapertura, y uno de sus proyectos abarcará la política sanitaria en todos sus aspectos.

Dijo después el señor Jalón que el proyecto de asociaciones profesionales ya lo tenía presentado a las Cortes.

Se refirió después a la aguda crisis porque atraviesa algunas ciudades, entre ellas, muy particularmente, Medina Sidonia, añadiendo a este respecto que había que localizarla, pues la mayoría de las familias atraviesan una gran miseria.

Se llevarán a cabo en Medina Sidonia algunas obras que remedien el paro, habiéndose dado órdenes al Patronato que acuda en socorro de los mas menesterosos. Estos socorros serán dados en especies.

Habló a continuación el ministro del Trabajo de los salarios bajos que perciben algunos obreros, e hizo referencia a las órdenes que tenía dadas a fin de que le sean advertidos todos estos casos. Varios delegados del trabajo le dieron cuenta de muchos impuestos a patronos por no ajustarse a las bases existentes. Se quejó después de que existiendo sociedades obreras, sean ocultados estos casos.

Tiene en preparación también el ministro de Obras Públicas el proyecto sobre pagas a obreros ferroviarios, y serán indemnizados

todos aquellos que injustamente hubieran sido despedidos.

Acerca de la nota publicada sobre los salarios de los obreros dedicados a la carga y descarga, dijo que tenía citados a los patronos, que se encuentran animados de los mejores deseos para solucionar esta cuestión.

El ministro no hizo más manifestaciones, despidiéndose de los representantes de la Prensa.

Oviedo de la Mota hace protestas de inocencia

Madrid, 24.—En la Dirección General de Seguridad dijeron esta mañana a los periodistas, que Oviedo de la Mota, supuesto autor del robo de la catedral de Pamplona, se había presentado a la Dirección de la Surété de París, siguiendo indicaciones de su abogado, en donde hizo protesta de inocencia.

Más tarde el subdirector de Seguridad, facilitó a los periodistas copia de la carta de Oviedo de la Mota dirigida al ministro de la Gobernación, en la que así mismo hace protesta de inocencia añadiendo que nada tenía que ver con el robo de la Catedral.

Señala datos y fechas justificándose de que en los días citados se hallaba en París y Londres, y que mal puede ser el autor del robo.

Sobre los antecedentes que fueron enviados de Italia a la Dirección de Seguridad española, dice que es una manía que él tiene, a veces convertida en locura y que los objetos religiosos son sagrados para él.

Termina haciendo nue-

Cinematografía

«Caballería ligera»

Un film F. D. F. (de Wolzogen) de la Ufa, según manuscrito de Frauz Rauch y Rudolf Kurtz y puesto en escena por Werner Hochbaum. Este film nos muestra la vida de los artistas de un gran circo y nos permite echar una ojeada detrás de bastidores en donde el esplendoroso hechizo alterna en incansante juego con la dura realidad.

La acción y las etapas de la subida de una muchacha en su carrera de circo, se desarrollan en Génova, Trieste y Budapest. Este film nos presenta todo el romanticismo de vida de los artistas de circo que incansables recorren las carreteras de toda Europa; pero al mismo tiempo nos deja ver los grandiosos y admirables números que ofrecen los circos de la gran ciudad.

Marika Rokk, Fritz Kampers, H. A. V. Schlettow, Oskar Sima, Lotte Lorring, Karl Hellmer y Heinz V. Cleve, son los principales personajes del film cuya música ha sido compuesta por Hans Otto Borgmann.

Los intérpretes de la versión francesa son: Mona Goya, Louis Alliber, Raoul Marco, Gabriel Gabrio, Line Noro, Myao Bruny y Lucien Dayle.

«El joven conde»

Una situación cómica se sucede a la otra, pues la rubia anny, a istida de su futuro compañero de vida, Hans Söhonker, tiene que hacer personalmente el papel de un joven que en realidad no existe.

Leo Leux, el conocido compositor de operetas, es el que ha escrito la música para este film, en el cual trabajan además Fritz Odemar, Hans Junkerman y Irmgard Nowak.

vas protestas de inocencia, y dice que no tiene otro deseo que se descubra a los autores del robo de las joyas de la catedral de Pamplona, a fin de que su honorabilidad no sufra mas de lo que ha sufrido y esta sufriendo.

Volca un autobús de viajeros

Cordoba, 24.—Un autobús cargado de viajeros, y que hace el servicio a Ecija como consecuencia de un viaje para no atropellar a una caballería, volcó resultando ocho de sus ocupantes heridos, algunos de gravedad.

Todos fueron trasladados a una clínica de urgencia, y después pasaron a sus respectivos domicilios.

El homenaje en honor del señor Lerroux

Cáceres, 24.—Mañana domingo llegará de Baños de Montemayor, el presidente del Consejo señor Lerroux.

A las doce de la mañana tendrá lugar una recepción y a las dos de la tarde se celebrará un banquete popular, cuyo número es de mil quinientos, habiéndose limitado, por ser el local insuficiente para contener a tantas personas como desean asistir.

De Madrid llegaron varios ministros y numerosas personalidades afectas al partido radical. Anoche llegó el subsecretario.

Junta de Plaza y Guarnición ANUNCIO

Habiéndose padecido error en el anuncio publicado en la tablilla de la Junta de Plaza para la adquisición de artículos, se hace presente por este aviso para conocimiento de los abastecedores concursantes.

Larache 24 de agosto de 1935. El Secretario Miguel Barbás, Rubricado

rio de la Presidencia, señor Moreno Calvo, y se espera esta tarde del señor Mariate.

Intento de sublevación a bordo

Bilbao, 24.—Zarpó con dirección al Hambre el vapor francés, a cuyo bordo hubo anoche un intento de sublevación.

Dos de sus tripulantes quedaron aquí detenidos, y que al parecer eran los cabecillas.

Se reúne el Cabildo

Sevilla, 24.—Ha celebrado sesión ordinaria el Cabildo municipal, habiéndose aprobado una moción referente al homenaje a Lope de Vega.

Se dio cuenta de la dimisión de un concejal de Acción Popular, y se trató extensamente del recibimiento a tributar el «Alta bro», en donde el capitán Iglesias llegará a cabo su expedición al Amazonas, que como es sabido saldrá de este puerto en el mes de octubre.

Incendio en una granja

Sevilla, 24.—En la Granja, los Rosales, se ha producido un incendio, habiendo acudido el servicio de incendios que trabaja denodadamente para extinguirlo.

Hasta estos momentos, tres de la tarde, el fuego continúa con intensidad.

Se desconocen las causas del siniestro, ni tampoco se sabe de que hayan resultado víctimas.

En Adis abeba se reconstruye la fabrica de armas

Londres, 24.—Comunican de Adis Abeba, que el Negus ha dado órdenes a fin de que la fábrica de armas existentes hace bastante tiempo, y que se halla inutilizada, sea reconstruida inmediatamente.

Los trabajos se llevan a cabo con rara rapidez, habiéndose dado órdenes severísimas a todos aquellos que intenten perjudicar sus trabajos, ni usar haciendo fuego contra todos los curiosos.

Congreso de Derecho Penal

Berlín, 24.—El Congreso de Derecho Penal, ha sido clausurado esta mañana.

Balneáριο de Fuente Amargosa

Tolex a 55 km. de Málaga

Aguas Azoadas y Radio-activas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio

CATARROS-ASMA BRONQUITIS

Temporada Oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre

Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la Estación de los Ferrocarriles Suburbanos

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario

Para informes al Administrador

Comerciantes Consumidores. Adherirse a

L'Etoile

(La Estrella)

La nueva fórmula de publicidad para la prima

La garantía de la Casa de los Cupones L'ETOILE son sus 20 años de existencia.

Estos cupones pueden canjearse en casa de su proveedor o en L'ETOILE, calle Galán y García Hernández

Visite nuestros Almacenes y se convencerá de las excelencias de los Cupones.

Actitud de 'La Gaceta de Africa'

(Viene de la primera página)

Aquellos entusiastas defensores del refugio pesquero de Arcila entre los que nos contamos nosotros, no han ignorado nunca que el único puerto que debe de construirse con la gran importancia que requiere su enviable situación estratégica, es el puerto de Larache, porque Larache fué durante siglos la puerta natural de cuanta mercancía entraba o salía del imperio marroquí.

Y esto deben de ignorarlo sin dudas quienes guiados de una pasión injustificable se dan de baja de suscriptor de un periódico que defiende una causa justa.

Por la infantil actitud de darse de baja de un periódico ni «La Gaceta de Africa» ni ningún periódico de Larache, dejará de continuar sus campañas para que el único puerto que se construya en la región atlántica sea el de Larache.

Toda esta prensa que hoy de fiende el puerto de Larache, ha defendido mejor que ningún habitante de Arcila, la construcción de su refugio pesquero, la traida de aguas, las obras de urbanización realizadas, la parcelación de terrenos como los de Handekin y otros innumerables beneficios que hoy distraen a la citada población debido a las desinteresadas campañas de estos periódicos, que por lo visto van a tener que variar el curso de sus deberes ante la avaricia de unos señores de darse de baja del periódico.

Mal camino, es para los arcilenses la actitud tomada por algunos señores de darse de baja de un periódico porque defiende las justas aspiraciones de otra ciudad hermana.

Arcila tuvo siempre la simpatía de los periódicos del Marruecos español y en todo momento defendieron sus intereses con tanto entusiasmo como los de aquellas ciudades donde radican.

Vivamente nos complacemos en hacer público esta elogiable actitud de «La Gaceta de Africa» en asunto como el que tan certeramente comenta en el artículo de fondo del número publicado ayer a nuestra plaza.

Junta de Plaza y Guarnición de Larache ANUNCIO

El próximo día 27 del actual a las 10 horas del mismo, esta Junta celebrará concurso de compra de artículos para las atenciones del Parque de Intendencia del Territorio y sus Depósitos, con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablillas anunciadoras de los sitios de costumbre, siendo a la vez y cantidad de los que se precisa su adquisición, la que aquellos determinan.

Será obligatoria la presentación de muestras de cuantos artículos se ofrezcan las que serán admitidas en esta Junta, todos los días laborables de 9 a 12 horas a partir de la publicación del presente anuncio, hasta las 12 del próximo día 24 en que finaliza el plazo de admisión de las mismas.

Serán del mismo modo aceptadas las proposiciones conve-

nientemente cerradas y lacradas las que podrán ser entregadas en la Secretaría de este organismo hasta una hora antes de la celebración del concurso, o sea, hasta las 9 de la mañana del expresado día 24.

Larache a 10 de Agosto de 1935.

El Teniente Secretario Manuel Ruiz.—Rubricado V.º B.º
El Comandante Presidente Jurado.—Rubricado

La sesión municipal de anoche

(Final de la primera)

En vista de las diferentes peticiones habidas sobre la cría de cerdos dentro del radio municipal, se acuerda prorrogar el plazo marcado en el Banco

El doctor Teresa, expone la necesidad de adquirir instrumental de urgencia para el Dispensario, con arreglo a la relación dada por el director del mismo, importan en 717,30 pesetas, acordándose su adquisición.

El mismo señor expone la conveniencia de tomarse algunas medidas a fin de evitar la formación de la charca de las Navas, como ocurre en la época invernal, y el señor vicepresidente le manifiesta que se tomarán las medidas para su evitación, levantándose acto seguido la sesión.

Interesante ha sido la sesión celebrada anoche por nuestra corporación municipal, y dignos varios de sus acuerdos, de un extenso comentario que haremos en nuestro próximo número.

Los países mejor organizados se enorgullecen de contar con una CRUZ ROJA bien organizada y comprendida, lo que es una garantía de previsión, principalmente en los casos de calamidades públicas.

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y almacenes que ocupa actualmente don A. Balaguer.

Darán razón D. José Fava Calle 14 de Abril nº. 51.

Dr Octavio Freyre Amor

Análisis Clínico y Medicina General
Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alio del inmueble de la Compañía del Lucus, antigua Casa de Emilio Daal, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana». Al cazarquivir

Juan Sanchez Ferrero ABOGADO

El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Gallego.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela

Otras informaciones

Congreso Cinematográfico

Venecia, 23.—Ha comenzado sus trabajos el Congreso de cinematografía, con asistencia de delegados de casi todas las naciones.

Se han dividido en varios grupos las sesiones que abarcan el alquiler, arrendamiento de películas, etc., etc.

La dirección de este Congreso radicará en Berlín.

El Jalifa en Málaga

Málaga 24.—El Jalifa, el ministro de Marina, el alto comisario y las autoridades visitaron las excavaciones que se realizan en la Alameda.

Después estuvieron en la plaza de toros presenciando la novillada.

Oviedo de la Mota

París, 24.—La policía judicial dejó en libertad a Oviedo

El concierto de hoy

Programa que interpretará la Banda de Música de la Agrupación de Cazadores hoy, domingo, en la Avenida de la República, de 19 y 30 a 21 y 30 horas.

- 1.ª Perlas jamales, pasadoble, J. Mohedo.
- 2.ª Escenas árabes, fantasía R. Soutullo.
- 3.ª Poema, tango argentino, B. y Melli.
- 4.ª Luisa Fernanda, zarzuela, M. Tarroba.
- 5.ª Carioca, fox (rumba), N. Yoamans.
- 6.ª La fiesta deloble, pasadoble, F. Alonso.

Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 22 DE AGOSTO DE 1935

Sucesos, Alcázar.—En el día de ayer le desapareció un caballo al musulmán del aduar Uad Yemil, Guasi B. Eli Bus-Iham, cuyas señas son las siguientes: negro con unas quemaduras en los costados y de unos 8 años aproximadamente. Por esta intervención se practica información.

Según comunica la Mejznia Armada el yari del aduar Uad Ibia, manifiesta haber aparecido en dicho poblado un caballo caballo cuyas señas son: toro con las orejas rajadas por la mitad, labrada a fuego, con los pechos igualmente en la pata derecha hacia el interior, con accedentes en la cruz y sin herrar. Se encuentra depositado en el puesto de Telata de Reisana a disposición de quien acredite ser su dueño.

Beni Gorfet.—El día 17 fué mordido por un perro el niño del aduar Kifen Mohamed Uid Fedil habiendo sido curado en el consultorio de esta intervención y habiendo ingresado el perro en la perrera de esta intervención.

En el día de ayer fué mordida por un perro la musulmana vecina del aduar Sahar, Rahma B. Taieb, habiendo sido curada en el dispensario de esta intervención y el perro sometido a observación.

Ahl Serif.—En la noche de ayer se quemó una casa en el aduar de Beni Merki, propiedad de Tuahami B., Hach Lachmi

de la Mota, por no haber cargo a gano contra él

Para los ataques aéreos

Londres, 24.—El Gobierno ha hecho repartir profusamente millones de hojas, dando instrucciones para la protección contra los ataques aéreos.

Lebrun a Bruselas

París, 24.—El Presidente de la República marchará mañana a Bruselas.

Se hace notar que es la primera vez que el señor Lebrun hace un viaje desde que ocupa la Presidencia de la República.

Se reune la comisión de arbitraje

Bruselas, 24.—La Comisión de arbitraje para la solución del conflicto italo-etíope ha vuelto a reunirse esta mañana.

No ha sido facilitada a ninguna de las partes.

quemándose algunos cereales en poca cantidad sin que afortunadamente ocurriese desgracia personal. Se sospecha pueda ser autor del incendio la musulmana llamada Sifa, del mismo aduar. Se practica información.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejznia Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronteras y plazas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Issef, consultorio, 10; Beni Gorfet, consultorio, 00; en Arcila, dispensario, 54; en Larache, dispensario, 115; en Ahl Serif, consultorio, 10; Beni Aros consultorio, 75; en Teni Had consultorio 19; en el Jolot 20.

Total, 521.
Servicios veterinarios.—Asistencias: en Ahl Serif se han vacunado 1000 cabezas de ganado cabío.

En Beni Aros 4. Total 4.

Distinguido viajero

Después de pasar unos días en la capital de la República, en unión de su hijo que cursa estudios, ha regresado ayer mañana en el trimotor, el conocido comerciante de esta plaza, don José Beneich.

Le enviamos nuestra cordial bienvenida.

De Tanger

Procedente de la ciudad internacional, saludamos ayer a nuestro buen amigo don Arturo Vázquez, que durante bastantes años residió en Larache.

El señor Vázquez fué saludado también por bastantes de sus amistades, y nosotros que le enviamos nuestra bienvenida.

Unión Española

Hoy domingo de 10 a 2 gran baile social para los señores socios y familia en el salón Casino.

LA DIRECTIVA

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabaco del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Cruz Roja Española

Tercera lista de obsequios para la tómbola a beneficio de esta Institución.

Sociedad «Unión Española» servicio completo para helado. Electros Marroquíes, una lámpara para salir.

Señor director, camisatio de Guerra y señores oficiales del Parque de Intendencia y Campaña, una lámpara con tres focos.

S.ñores Cervera, una que sera.

S.ñores jefes y oficiales del Batallón Cazadores de las Navas número 2, un juego de café de plata.

S.ñores suboficiales del mismo Batallón de las Navas número 2, una licerera.

S.ñores de López de Haro, servicio de tocador.

Nota: El Comité Local de la Cruz Roja, agradece infinitos cuantos obsequios recibe, como prueba de afecto y simpatías esta Institución.

Cada SOCIO de la CRUZ ROJA, es un bienhechor de la humanidad.

De la Orden de la plaza

Dispuesto por el excelentísimo señor general jefe de la Circunscripción, el teniente de Intendencia encargado del Depósito de Transeúntes de esta plaza don Vicente Nuñez Robles, desde el día de hoy desempeñará las funciones de ayudante de Plaza y Comandancia Militar.

El próximo día 26 a las 11:30 horas, será entregado a la plaza el pabellón que es, la comandancia de Ingenieros segundo derecho, ocupaba el teniente coronel de Intendencia don Inocente Suárez Palacio.

El viaje del jalifa a Málaga

(Final de la primera)

Todo esto, nos habla a nosotros con la voz de la sangre, aún sie palabras; y esta voz que se adentra por los oídos nos llega a lo más hondo del corazón, porque así como a poco que aquí se excave, en el subsuelo de ese monte, aparecen a nuestra vista los valiosos vestigios de lo pasado, así, también, apenas que nos estudiamos nosotros mismos, bajo el hombre del siglo XX, que mira hacia Europa y la imita, surge, con toda su arrogancia, el árabe africano de que procede la esfirpe de los hombres de Andalucía.

¿Como dudarlo, si todo cuanto nos rodea concurre a tal afirmación? No sería tan rica y armoniosa nuestra lengua castellana andaluza, si no estuviese confruida sobre la opulencia del árabe; porque desde los nombres de nuestros pueblos a aquellos que designan los más modestos utensilios de las necesidades caseras llegan a nuestros labios desde las laringes arábicas; y nuestros cantos po-

pulares y el ritmo de la música con que suenan nos vienen de tierras de Africa.

¿A qué seguir? Es mi propósito recordaros únicamente, que estáis aquí, no en tierra extraña, sino en la que fué, otrora de vuestros padres, y que los malagueños, en cuyo nombre os hablo, por razón del cargo que ejerzo, os agradecen el favor generoso de vuestra visita imperial; pero no os miran ni os saludan como a un príncipe de sangre extranjera, sino como a príncipe cuyos súbditos son hermanos raciales de estos ciudadanos de España que pueden blan sus tierras del Sur.

Por eso, los políticos y los diplomáticos españoles os tendrán el homenaje de sus respetos y os hablarán de los asuntos privativos de los dos pueblos; pero malaga, el tener en ella, os habla únicamente al sentimiento y al corazón, y por boca de su alcalde os dice: ¡SEÑOR! ¡Bienvenido seas a vuestra casa! He dicho.

En el palacio de Guisa

Concurridísima de distinguidas familias, se vió ayer la recepción celebrada en el palacio de Guisa, durante la que la serenísima señora duquesa, obsequió espléndidamente a sus distinguidas amistades.

Diputado

Pasó ayer unas horas en Larache, el diputado por Ceuta, señor Peiré.

García Sanchiz

A las once de la mañana de ayer, en el trimotor que hace escala en el aeródromo de Auamara, llegó el gran charlista Federico García Sanchiz, que se dirigió a Cabo Juby con objeto de visitar estos territorios para obtener unas impresiones que convertirá en maravillosas charlas. Después de descansar unos momentos en Auamara, donde conversó con el capitán Martín Lun y otras personas que se encontraban en el aeródromo, continuó viaje en el trimotor siendo despedido García Sanchiz con muestras de afecto.

Intervención de Marina

Mareas para hoy
Pleamar.—1 hora y 17 minutos tarde; 10 h. 49 m. noche.
Bajamar.—9 h. 55 m. noche 4 h. 38 madrugada.

Vapores entrados
Gibel Dris de Fedala.
Carmen de Tanger.
Pesqueros 6.

Vapores salidos
Gibel Dris para Gibraltar.
Carmen para Ceuta en lastre.
Pesqueros 5.

Estado del tiempo
Ceuta.—Sudoeste flojo, marejada del este, Cielo cerrado por niebla, horizonte cerrado por niebla.
Tarifa.—Este flojito mar llana cielo cubierto horizonte muy humoso.